
Popovice
Kraj: Středočeský Okres: Benešov

Správní obvod: Benešov GPS souřadnice: 49.695390N, 14.752455E

Nadmořská výška: 435 m n. m. První pís. zmínka: 1295 (729 let) Katastrální výměra: 1 171 ha

Počet obyvatel: 284 PSČ: 257 01

Adresa URL: www.popoviceubenesova.cz

Historie obce Popovice
První písemná zmínka o osadě pochází z roku 1295. Historickou dominantu zde tvoří kostel sv. Jakuba
apoštola a budova zámku přestavěná z původní tvrze.
Farní kostel se prvně připomíná již roku 1358. Původně byl gotický, v roce 1761 však byl přestavěn do
nynější podoby. Z původní gotické stavby se zachovalo zdivo a nepochybně i věže. Presbytář je na
východní straně trojboký a má křížovou žebrovou klenbu, jejíž žebra mají v průřezu tvar
otupeného, na stranách vyhloubeného klínu.
Vodní tvrz stojí západně od kostela při mlýnském rybníku. Postavena byla v 1. polovině 14. století jako
věžovitá a první písemné zmínky ji dokládají v letech 1354-1375, kdy byla v majetku Ondřeje z Popovic.
Někdejší panské sídlo má tři křídla, která k sobě přiléhají tupými úhly. Zadní stranu malého
dvora uzavírá zeď, jež tu zbyla z původního ohrazení. Na fasádách se nacházejí architektonické
fragmenty z jednotlivých vývojových fází stavby, jako pozdně gotická okénka či renesanční sgrafita.
Tvrz byla v roce 1420 dobyta Mikulášem z Husi. Od roku 1488 ji po dobu asi 100 let drželi Popovští z Bezejovic, za
nichž proběhla renesanční přestavba. Za barokní přestavby na zámeček řádu Křížovníků s
červenou hvězdou došlo ke značnému snížení věže a k přistavění nového západního paláce.
Koncem 18. století patřilo panství manželům Rottenhanovým. Známý šlechtický průmyslník a podnikatel
Jindřich z Rottenhanu dostal statek do historie zdejšího textilního průmyslu. Když už provozu nestačily jím
založené bavlnářské manufaktury v Postupicích a na Podlesí, byly zřízeny pobočné provozovny i
zde v Popovicích.
Pro obydlí správce manufaktury a odborného mistra bylo použito právě vodní tvrze, kde až dosud bydlel
místní duchovní. Tvrz současně sloužila i jako sklad materiálu a výrobků. Vlastní provozovny byly v
budovách někdejšího panského dvora, vznikla nová patrová budova pro tkalcovnu a mezi kostelem a tvrzí i
menší přízemní budova. Byty cizích pracovníků byly upraveny ve starém špýcharu, stojícím dodnes
na severním okraji dvorského prostoru.
Tkalcovství se tady za různých podnikatelů provozovalo do roku 1842. Někdejších továrních budov v
Popovicích bylo potom s výjimkou školního objektu užíváno k hospodářským účelům velkostatku. Ke
zboření budovy bývalé tkalcovny došlo v roce 1896.Tvrz po 2. světové válce připadla státu a značně
zpustla. V současnosti byla vrácena v restituci soukromým majitelům.
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